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PROTOKÓŁ NR XX/2025 
 
z XX Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu, odbytej w dniu 18 grudnia 2025 roku. 
W Sesji uczestniczyło 15 Radnych, co stanowi 100% składu ustawowego Rady. 
 
W Sesji udział wzięli: 

- Burmistrz Złocieńca – Pani Małgorzata Głodek, 
- Zastępca Burmistrza Złocieńca – Pan Jacek Szadzewicz, 
- Skarbnik Gminy– Pan Jacek Zbierajewski, 
- Radca Prawny – Pani Jolanta Czepe. 

 
Obradom przewodniczyła: Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar. 
 
Protokołowała – Młodszy Referent Marzena Skupień. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Wysoka Rado! 
Szanowni Państwo! 
Chciałabym poinformować, że przebieg dzisiejszej sesji jest transmitowany na żywo  
i nagrywany. Każdy kto chciałby zabrać głos w trakcie sesji będzie to rozumiane, jako 
wyrażenie zgody na publikację jego wizerunku w przestrzeni publicznej. 
 
 
Punkt 1: Otwarcie Sesji. 
 
Otwarcia XX Sesji RM dokonała Przewodnicząca Rady Pani Aneta Kuszmar (godz. 14:00). 
Powitała Radnych, Panią Burmistrz Małgorzatę Głodek, Pana Jacka Szadzewicza Zastępcę 
Burmistrza, Radnych powiatowych, prezesów, dyrektorów i kierowników jednostek 
budżetowych i organizacyjnych gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych gości. 
Następnie Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad – 100% składu Rady wobec 
powyższego obrady będą prawomocne (na sali było obecnych 15 Radnych).  
 
Punkt 2: Ustalenie porządku obrad. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Radni wraz z zawiadomieniem o sesji otrzymali w załączeniu porządek obrad. 
Czy są propozycje zmian w porządku obrad? 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, bardzo proszę o zamianę w punkcie siódmym  
w podpunkcie j) projektu uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy Złocieniec 
na 2025 rok druk nr 272 na druk nr 272A. O komentarz poproszę Pana Skarbnika. 
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec): 
Wysoka Rado gmina pozyskała środki z funduszu pracy na realizację programu asystent 
rodziny w kwocie 50 000 zł, żeby projekt mógł zostać zrealizowany w tym roku przez MGOPS 
w Złocieńcu niezbędnym jest wprowadzenie poprawki do projektu uchwały. Druga rzecz,  
z jakiego powodu jest poprawiana uchwała, to fakt, że trzeba zabezpieczyć dodatkowe środki 
na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą budowa instalacji centralnego ogrzewania. 
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Tutaj przesuwamy środki w ramach planu ZGM z wydatków bieżących na majątkowe  
o wartości 160 000 zł. Dziękuję bardzo. 
 
ZMIANA I: W punkcie siódmym w podpunkcie j) druk nr 272 zastępuje się drukiem 272A. 
Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 15 
głosów "za".  
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Poproszę o zamianę w punkcie siódmym, w podpunkcie k) projekt uchwały zmieniającej 
uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Złocieniec na lata 2025-2032 - 
druk nr 273, na druk numer 273A. 
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik Gminy Złocieniec): 
W związku z tym, że WPF jest liczonym odbiciem budżetu, w związku z faktem, że 
poprawiamy uchwałę budżetową, niezbędnym jest poprawienie kwot WPF-ki, żeby one były 
ze sobą spójne.  
 
ZMIANA II: 
W punkcie siódmym w podpunkcie k) druk nr 273 zastępuje się drukiem nr 273A. Proszę 
o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 15 głosów 
"za".  
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Bardzo proszę o dodanie w punkcie siódmym po podpunkcie l) podpunktu m) w brzmieniu: 
„zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 
wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu zakładów wodociągów 
i kanalizacji spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Złocieńcu na lata 2024-2026, druk nr 
286” i o komentarz poproszę Prezesa Pana Wojciecha Pawłowicza. 
 
Pan Wojciech Pawłowicz (Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o.  
w Złocieńcu): 
Szanowni Państwo, praktycznie zmiany w tym planie wieloletnim musimy przeprowadzać co 
roku, a głównym powodem tego, że w tym roku zmieniamy plan jest to, że istnieje możliwość 
dofinansowania do budowy wodociągu z Chlebowa do Płoci z programu KPO. To finansowanie 
może wynosić nawet 85%. Także to jest główny powód. Dziękuję bardzo. 
 
ZMIANA III:  
W punkcie siódmym po podpunkcie l) dodaje się podpunkty m) w brzmieniu: „zmieniającą 
uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych  
i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji spółka 
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z ograniczoną odpowiedzialnością w Złocieńcu na lata 2024-2026 – druk nr 286”; Proszę 
o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 15 głosów 
"za".  
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ostatnia moja prośba o dodanie w punkcie siódmym po 
podpunkcie m) podpunktu n) w brzmieniu: „w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu 
niepieniężnego aportu do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji spółki z ograniczoną 
odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału 
zakładowego poprzez podwyższenie wartości nominalnej istniejących udziałów w kapitale 
zakładowym tej spółki - druk nr 287A” i poproszę o krótką informację Zastępcę Burmistrza.  
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, Szanowni Państwo chcemy do 
końca tego roku jeszcze podnieść kapitał zakładowy spółki ZWiK i chcemy pokryć 
podwyższenie tego kapitału wniesionym aportem. Aportem będzie wybudowana świeżo  
w 2025 roku sieć kanalizacji sanitarnej i sieć wodociągowa między Siecinem a Cieszynem. 
Dziękuję. 
 
ZMIANA IV 
W punkcie siódmym po podpunkcie m) dodaje się podpunkty n) w brzmieniu: „w sprawie 
wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Zakładu Wodociągów  
i Kanalizacji spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu 
z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez podwyższenie wartości 
nominalnej istniejących udziałów w kapitale zakładowym tej spółki – druk nr 287.”  
Proszę o głosowanie. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję Państwu 15 
głosów "za".  
Rada Miejska w Złocieńcu w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano „za”, 0 głosów 
„przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) przyjęła ww. zmianę do porządku obrad. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem ww. zmiany - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do 
protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu Pani Aneta Kuszmar odczytała porządek obrad 
po zmianach: 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie Protokołu z XIX Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
4. Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk nr 261. 
5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy  

w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja na temat segregacji odpadów w gminie Złocieniec – druk nr 262. 
7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie utworzenia Gminnej Rady Seniorów w Złocieńcu i nadania jej statutu – druk 
nr 263; 
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b) zmieniającą uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla gminy Złocieniec na 
lata 2024-2027 – druk nr 264; 

c) w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej 
straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, 
szkoleniu lub ćwiczeniu – druk nr 265; 

d) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiących własność Skarbu 
Państwa na nieruchomości stanowiące własność Gminy Złocieniec – druk nr 266; 

e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy dzierżawy – druk nr 267; 

f) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy dzierżawy – druk nr 268; 

g) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia 
umowy dzierżawy – druk nr 269; 

h) w sprawie harmonogramu oraz wiodących tematów sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu w 2026 roku (plan pracy rady) – druk nr 270; 

i) w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej Rady Miejskiej  
w Złocieńcu na 2026 rok – druk nr 271; 

j) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok – druk nr 272A; 
k)  zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec 

na lata 2025 – 2032 – druk nr 273A; 
l) w sprawie przejęcia przez gminę Złocieniec zadań z zakresu właściwości Powiatu 

Drawskiego – druk nr 285; 
m) zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu 
Wodociągów i Kanalizacji spółka z ograniczoną odpowiedzialnością  
w Złocieńcu na lata 2024-2026 – druk nr 286; 

n) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Zakładu 
Wodociągów i Kanalizacji spółki z ograniczoną odpowiedzialnością  
z siedzibą w Złocieńcu z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego 
poprzez podwyższenie wartości nominalnej istniejących udziałów w kapitale 
zakładowym tej spółki – druk nr 287. 

8. Uchwalenie budżetu gminy Złocieniec na rok 2026: 
a) uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie: 

- w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu Gminy Złocieniec  
na 2026 r. – druk nr 274; 

- w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu ustalonego  
w projekcie uchwały budżetowej Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 275; 

b) wnioski komisji problemowych RM w Złocieńcu do projektu budżetu gminy Złocieniec 
na 2026 rok; 

c) dyskusja; 
d) podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 276. 

9. Uchwalenie wieloletniej prognozy finansowej gminy Złocieniec na lata 2026 – 2032: 
a) uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie  

w sprawie opinii o projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2026-2032 – druk nr 277; 

b) dyskusja; 
c) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec  

na lata 2026 – 2032 – druk nr 278. 
10. Plany pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Złocieńcu na 2026 rok: 
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a) komisji organizacyjnej – druk nr 279; 
b) komisji skarg, wniosków i petycji – druk nr 280; 
c) komisji rozwoju gospodarczego i budżetu – druk nr 281; 
d) komisji zdrowia, spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego – druk nr 282; 
e) komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki – druk nr 283; 
f) komisji wsi i rolnictwa – druk nr 284. 

11. Komunikaty i oświadczenia. 
12. Trybuna obywatelska. 
13. Zamknięcie Sesji. 
 
Punkt 3. Przyjęcie Protokołu z XIX Sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu.  
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Protokół z XIX Sesji został Państwu Radnym wysłany drogą elektroniczną. Czy Państwo Radni 
mają jakieś uwagi do Protokołu? Jeśli nie ma uwag to przystępujemy do głosowania. 
Rada Miejska, w głosowaniu jawnym imiennym (14 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
1 głos “wstrzymujący się”) – przyjęła Protokół Nr XIX/2025 z XIX Sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu, odbytej w dniu 27 listopada 2025 roku. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem Protokołu z XIX sesji – (Radny Waldemar Buca wstrzymał się od 
głosu) lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 4: Sprawozdanie Burmistrza Złocieńca z pracy w okresie międzysesyjnym – druk 
nr 261. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowna Pani Przewodnicząca, |Wysoka Rado, tradycyjnie chciałabym uzupełnić swoje 
sprawozdanie o istotne informacje, wydarzenia, które miały miejsce od 3 grudnia do 
dzisiejszego dnia. 5 grudnia odbyło się kolejne posiedzenie Młodzieżowego Zespołu 
doradczego Burmistrza Złocieńca. W trakcie spotkania omówiliśmy bieżące zagadnienia 
związane z działalnością Zespołu oraz wstępnie przeanalizowaliśmy działania na nadchodzący 
rok. 6 grudnia odbył się pierwszy Złocieniecki Bieg Mikołajkowy, wzięło w nim udział ponad 
400 uczestników, w tym dzieci dorośli oraz całe rodziny. Świąteczne przebrania stworzyły 
wyjątkową atmosferę radosną, integrującą mieszkańców. Połączone to wydarzenie było  
z Jarmarkiem Bożonarodzeniowym organizowanym przez ZOK, a następnie wspólnie 
mogliśmy odpalić choinkę. Myślę, że ta atmosfera świąteczna wtedy się na pewno nam 
wszystkim udzieliła. W dniach 9-10 grudnia w Pogorzelicy odbył się konwent wójtów, 
burmistrzów, prezydentów naszego województwa. Był to bardzo intensywny czas pełen 
wartościowych rozmów z samorządowcami, którzy doskonale znają różne potrzeby naszych 
mieszkańców w centrum uwagi znalazły się tematy kluczowe dla Pomorza Zachodniego, 
między innymi fundusze europejskie, kwestie obronności, inwestycje drogowe, współpraca  
z KOWR-em. To spotkanie to nie tylko okazja by podzielić się doświadczeniem, ale też znaleźć 
dobre rozwiązania, które zaspokoją potrzeby naszej lokalnej społeczności. Zakończyliśmy 
realizację zadania pod nazwą Utworzenie aktywnego placu zabaw przy Żłobku w Złocieńcu. 
Inwestycja objęła wykonanie robót ziemnych i montaż nowoczesnej nawierzchni, urządzeń 
zabawowych, małej architektury oraz bezpiecznego ogrodzenia. Całkowity koszt zadania 
wyniósł prawie 300 000 zł i został w całości sfinansowany ze środków funduszu pracy w 
ramach programu Aktywne Place Zabaw 2025. Zrealizowaliśmy remont ulicy Sikorskiego, 
obejmujący wykonanie nowej nakładki bitumicznej oraz profilowanie jezdni, poprawiające 
odwodnienie. Inwestycja została przeprowadzona przez Powiat Drawski przy współudziale 
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Gminy Złocieniec, która na mocy uchwały Rady Miejskiej dofinansowała zadanie w kwotę 61 
500 zł. 16 grudnia odbył się Konwent Sołtysów, mogliśmy przeanalizować wspólnie plany 
inwestycyjne, dokonać pewnego rodzaju podsumowania wydatków bieżących na Sołectwach 
przeprowadzonych w tym roku. Dziękuję za wszystkie zaproszenia na spotkania wigilijne, było 
ich troszkę, także to cudowny czas, że możemy przez chwilę chociaż zapomnieć o tej bieżączce, 
która na koniec roku daje się we znaki nam wszystkim. Jeśli Państwo mają pytania, to chętnie 
odpowiem. 
 
 
Punkt 5. Sprawozdania ustne komisji problemowych Rady Miejskiej w Złocieńcu z pracy  
w okresie międzysesyjnym. 
 
Radny Waldemara Buca (Przewodniczący komisji rewizyjnej): 
Komisja rewizyjna odbyła jedno posiedzenie w dniu 11 grudnia bieżącego roku w temacie 
kontroli wydatków na inwestycje drogowe w gminie Złocieniec wykorzystywanych  
w budżecie gminy 2024. Komisja nie wniosła uwag co do realizacji inwestycji dotyczących 
remontu i budowy dróg w 2024 roku. Środki na powyższy cel zostały wykonane zgodnie  
z budżetem gminy Złocieniec. Protokół z kontroli został w dniu dzisiejszym podpisany przez 
komisję rewizyjną i zostanie przekazany dla Pani Burmistrz, a następnie będzie dostępny  
w Biurze Rady Miejskiej oraz na stronie internetowej gminy. Komisja przygotowała również 
projekt uchwały na druku nr 271 w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnych 
Rady Miejskiej w Złocieńcu na rok 2026. Dziękuję. 
 
Radna Renata Kawa-Mazur (Przewodnicząca komisji skarg, wniosków i petycji):  
Komisja skarg wniosków i petycji nie obradowała. 
 
Radny Michał Jakubowski (Przewodniczący komisja rozwoju gospodarczego i budżetu): 
Witam serdecznie, członkowie komisji budżetowej w okresie międzysesyjnym uczestniczyli  
w pracach komisji organizacyjnej, omawiając zagadnienia dotyczące budżetu i tematów 
dzisiejszej sesji. Dziękuję bardzo. 
 
Radna Romana Kowalewicz (Przewodnicząca komisja edukacji, kultury, sportu i turystyki):  
Komisja edukacji, kultury sportu i turystyki w okresie międzysesyjnym spotkała się w dniu 8 
grudnia na jednym posiedzeniu. W posiedzeniu uczestniczył pan Jacek Zbierajewski Skarbnik 
Gminy Złocieniec oraz zaproszony gość Pan Tomasz Strzelczak. Tematy poruszane podczas 
posiedzenia to dzierżawa i rozbudowa „Gęsiej Łączki”, projekt budżetu gminy Złocieniec na 
rok 2026 i plan pracy komisji na rok 2026. Dziękuję. 
 
Radny Radosław Pokutyński (Przewodniczący komisji wsi i rolnictwa): 
Komisja wsi i rolnictwa nie obradowała. Dziękuję.  
 
Radna Aneta Kuszmar (Przewodnicząca komisji organizacyjnej): 
Komisja organizacyjna obradowała raz w okresie międzysesyjnym. Posiedzenie komisji odbyło 
się 3 grudnia. W posiedzeniu komisji uczestniczył Zastępca Burmistrza Pan Jacek Szadzewicz 
oraz Skarbnik Pan Jacek Zbierajewski, którzy udzielali wyjaśnień i odpowiedzi na zapytania 
członków komisji dotyczące uchwał procedowanych na sesji. W posiedzeniu brało udział także 
kilkoro Radnych spoza komisji. Podczas komisji Skarbnik szczegółowo omówił projekt 
budżetu na 2026 rok. Odbyła się dyskusja dotycząca przyszłorocznego budżetu. Komisja 
przygotowała propozycję porządku obrad dzisiejszej sesji. 
 



7 
 

 
Punkt 6. Informacja na temat segregacji odpadów w gminie Złocieniec – druk nr 262. 
 
Pani Ewelina Florczak (Kierownik Referatu gospodarki odpadami i ochrony środowiska) 
przedstawiła w postaci prezentacji jak wygląda gospodarowanie odpadami komunalnymi  
w Gminie Złocieniec. W załączeniu prezentacja.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowni Państwo, to od nas zależy, jak będzie wyglądała segregacja, jak będzie poziom 
recyklingu wyglądał. Dla informacji takiej ogólnopolskiej w 2024 koszt poniesiony przez 
jednego mieszkańca w Polsce na gospodarkę odpadami wyniósł 366 zł. W województwach 
najwyższych, w województwach dolnośląskim 494 zł, w zachodniopomorskim prawie 424 zł, 
lubuskim 405 zł. Najniższy jest w województwach świętokrzyskim niespełna 230 zł, lubelskim 
264 i podkarpackim 280. To znaczy, że produkujemy za dużo, zdecydowanie za dużo, 
a jak do tego dodamy, że nie potrafimy tych śmieci właściwie posegregować, to mamy też co 
mamy. Tak, 40 zł każdy na osobę każdy mieszkaniec zapłaci.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Czy w gminie Złocieniec płaci ktoś 80 zł?  
 
Ewelina Florczak (Kierownik Referatu gospodarki odpadami i ochrony środowiska): 
Nie. Warto też podkreślić, że te koszty, które zostały przedstawione na prezentacji, ponad 6 
milionów za 11 miesięcy. Drodzy Państwo na dzień dzisiejszy to wyjdzie około 550 000 zł 
miesięcznie na koszty, jakie ponosi gmina za gospodarkę odpadami. Na dzień dzisiejszy 
wyliczyłam, bo system powinien się bilansować, gmina nie może zarabiać na odpadach, ale 
system powinien się bilansować, czyli wpływy z opłat za gospodarowanie odpadami powinny 
pokrywać wydatki. Na dzień dzisiejszy przeliczyłam, że ta stawka powinna wynosić 45 zł. 
Dołożył Pan Skarbnik na poprzedniej sesji już pieniądze do gospodarki odpadami.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca, ja bym chciała też podkreślić, nie chcemy podnosić 
na ten moment i proponować żadnej zmiany w kwocie zagospodarowania odpadami na 
mieszkańca, ale też musimy mieć świadomość, że jeżeli będziemy dokładać własne środki na 
całe gospodarowanie odpadami, to wtedy w pewnym momencie zabraknie nam na inne 
działania. Więc nauczmy się wspólnie, popracujmy nad tym z nową Panią Prezes ZGM-u, którą 
serdecznie witamy Pani Joanna Stasiak. Na pewno będziemy podejmować wiele działań, w tym 
edukacyjnych, też kontrolnych, żebyśmy mieli świadomość, jakie konsekwencje czekają, bo 
jeżeli nie podnosimy, to też nie możemy w ogóle przeznaczać tych środków na inne działania. 
A myślę, że tego nasi mieszkańcy by też nam z jednej strony nie byli w stanie wybaczyć. 
Szanowni Państwo, my też mamy pewien plan, już wstępnie omawialiśmy go z Panią Prezes. 
 
Jacek Szadzewicz (Zastępca burmistrza Złocieńca): 
Chciałem uzupełnić jedną rzecz, bo na komisji organizacyjnej padło pytanie, czy nasze odpady 
trafiają do Szwecji i faktycznie może się wydarzyć tak, kiedy spalarnia w Szczecinie nie 
przyjmie już tych odpadów, to faktycznie finalnie, jeśli te moce przerobowe tej spalarni są 
wyczerpane, może się wydarzyć tak, że te odpady mogą trafić do spalarni w Szwecji. Dziękuję 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie utworzenia Gminnej Rady Seniorów w Złocieńcu i nadania jej statutu – 
druk nr 263; 
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Leszek Modrzakowski (Kierownik do spraw społecznych i zdrowia):  
Pani Przewodnicząca, Szanowni Radni, projekt uchwały w sprawie utworzenia Gminnej Rady 
Seniorów w Złocieńcu oraz nadania jej statutu oparty jest o artykuł 5c ustawy o samorządzie 
gminnym, który stanowi, że rada gminy z własnej inicjatywy lub na wniosek środowiska, 
stowarzyszeń może taką radę utworzyć i powołać. Tutaj była akurat inicjatywa Rady. Pani 
Burmistrz przygotowała projekt uchwały, który zawiera w sobie fakt utworzenia Gminnej Rady 
Seniorów oraz nadanie jej statutu. Zgodnie z ustawą, obowiązkowymi elementami tego statutu 
jest tryb i kryteria wyboru jej członków, co zostało ustanowione w tym projekcie, zasady 
działania rady, długość kadencji, która została ustalona na dwa lata oraz zasady wygaśnięcia 
mandatu lub odwołania członka rady. Nasze społeczeństwo, no niestety, jeżeli tak można 
powiedzieć starzeje się. Grupa osób powyżej 60 roku życia stanowi w naszej strukturze 
demograficznej, naszej, czyli gminnej blisko 30% na koniec listopada to było prawie 4500 osób 
na 14808 mieszkańców naszej gminy. W związku z tym problemy tej części społeczeństwa 
muszą stać się jednym z priorytetów działania gminy i my myśląc o rozwoju gminy, musimy 
też pamiętać o tym, żeby zaspokajać potrzeby wszystkich członków tej społeczności, więc 
powołanie takiego ciała społecznego, które będzie miało charakter i konsultacyjny, i doradczy, 
i opiniodawczy i inicjatywny, bo też ustawa nadaje gminnej radzie seniorów prawo do 
inicjatywy uchwałodawczej umożliwi tej części społeczności wyrażanie swojego stanowiska 
 w wielu sprawach, które dotyczą właśnie tej grupy wiekowej. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/217/2025 w sprawie utworzenia 
Gminnej Rady Seniorów w Złocieńcu i nadania jej statutu. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

b) zmieniającą uchwałę w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla gminy Złocieniec 
na lata 2024-2027 – druk nr 264; 

 
Pani Anna Łowkiewicz (Pełnomocnik Burmistrza Złocieńca do spraw profilaktyki  
i przeciwdziałania uzależnieniom w zakresie alkoholizmu i narkomanii w gminie Złocieniec): 
Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo, zmiana gminnego programu 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na lata 2024-2027 w gminie Złocieniec 
wynika z faktu konieczności corocznej aktualizacji kwoty bazowej, o której mowa  
w przepisach ustawy o zatrudnieniu socjalnym. Zatwierdzenie tej kwoty pozwala na 
przeprowadzenie otwartego konkursu ofert zgodnie z przepisami ustawy o pożytku publicznym 
i wolontariacie. Proponowana kwota bazowa w roku 2026 wynosi 728 zł. Dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/218/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałania narkomanii dla gminy Złocieniec na lata 2024-2027. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
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Punkt 7. Podjęcie uchwał: 
c) w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej 

straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, 
szkoleniu lub ćwiczeniu – druk nr 265; 

 
Pan Paweł Kajtaniak (Komendant Straży Miejskiej w Złocieńcu): 
Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, artykuł 15 ustawy o OSP obliguje przyjęcie 
przez radę raz na dwa lata tej uchwały co Pani Przewodnicząca wspomniała. Z uwagi na to, że 
ostatnia uchwała była przyjęta w 2023 roku, także jest wymagane przyjęcie tej uchwały w tym 
roku. Wysokość ekwiwalentu wynosi 1,75% przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego brutto 
i kształtuje się to mniej więcej tak, że wyjazdy do akcji bojowych, to jest około 50 zł, natomiast 
udziały w szkoleniu i ćwiczeniach ustalamy na wysokość 1/350 brutto i to będzie wynosiło 
około 25 zł. Dziękuję bardzo.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/219/2025 w sprawie wysokości 
ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej, który 
uczestniczył w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

d) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiących własność 
Skarbu Państwa na nieruchomości stanowiące własność Gminy Złocieniec – druk 
nr 266; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):  
Szanowni Państwo, przedmiotem tej uchwały jest zamiana nieruchomości, które są własnością 
gminy Złocieniec, to są działki 50/199 i 50/200 o łącznej powierzchni 2 ha z 1210 m. Jest to 
nieruchomość położona przy Alei Piastów, mniej więcej na wysokości budowanego budynku 
mieszkalnego wielorodzinnego i chcemy zamienić się na grunt będący własnością Skarbu 
Państwa przy ul. Mirosławieckiej, to jest działka 34/8. Wartość gruntu tych dwóch działek 
ewidencyjnych tworzących jedną nieruchomość to jest wartość gruntu będącym własnością 
Skarbu Państwa to jest 928 650,00 zł, a wartość gruntów będących własnością gminy to jest 
951 200,00 zł. Przeprowadzamy tą transakcję po to, bo to jest tutaj chyba najważniejsze, bo jak 
Państwo zwrócili uwagę, pewne parametry metrażowe i wartościowe są troszkę na niekorzyść 
gminy. Nie mniej jednak cała zamiana jest bardzo na korzyść gminy i dokonujemy ją przede 
wszystkim z inicjatywy szpitala MSWiA w Kańsku z uwagi na to, że szpital chce rozwijać 
swoją działalność szukał gruntu, na którym mógłby się rozwijać. Po researchu takim, który 
obejmował również innej gminy, wybór padł na grunt będący położony w naszej gminie. Za 
zgodą Wojewody i przy wsparciu Pana Starosty Drawskiego pana Jacka Kozłowskiego udało 
się stworzyć taki ekwiwalentny sposób dokonania wymiany tych gruntów. Także gmina  
w zasadzie traci, o ile to można stratą nazwać, kwotę 22 550,00 zł. Niemniej jednak, jeśli 
powstanie ta inwestycja, będzie wybudowana nowa część szpitala, będzie to budynek według 
koncepcji pięciosegmentowy. Jeden z budynków będzie już budowany całkiem niedługo. 
Także dokonanie tej zamiany moim zdaniem jest konieczne, niezbędne i bardzo proszę 
Radnych o podjęcie tej uchwały. Dziękuję 
 
Pani Grażyna Kozak (Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
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Co to jest część szpitala, ale jaka część szpitala? Czy my wiemy, czy to będzie kilka na przykład 
oddziałów, czy jeden oddział? Co to będzie tam? Czy my coś wiemy?  
 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca):  
Jest złożony wniosek o wydanie decyzji o lokalizacji inwestycji. Faktycznie tak jak 
wspomniałem, przedmiotem inwestycji będzie pięć budynków, które będzie obejmować różne 
oddziały, które od dzisiaj obecnie funkcjonują w Kańsku. Dyrektor tak mocno nie precyzował 
tych wszystkich planów, także nie chciałbym się tak wypowiadać. Niemniej jednak kubatura 
 i powierzchnia zabudowy tego to jest po prostu nowy szpital, nie w Kańsku, tylko w Złocieńcu. 
Biorąc pod uwagę szczególną lokalizację tego, bo tak jak wskazane, bliskość dworca PKS, 
PKP, przebieg trasy transportu publicznego, bliska odległość do największego osiedla 
mieszkaniowego, blisko centrum, blisko drogi krajowej nr 20, to są te argumenty, które 
wskazywały, że ten szpital będzie w Złocieńcu, a jakie oddziały będą zasadniczo główną osią 
dzisiaj to jest rehabilitacja tak. I można zakładać, że przede wszystkim rehabilitacja będzie w 
początkowej fazie, bo oczywiście nie wybudują wszystkiego naraz. Będzie podzielone to każdy 
z pięciu budynków na pięć etapów i ten pierwszy budynek też będzie podzielony, bo to będzie 
pięciokondygnacyjny cztery piętra, też będzie podzielony on na dwa etapy. Tu rzeczywiście 
jest zielone światło ze strony Ministerstwa, zarówno jednego jak i drugiego, także należy tylko 
trzymać kciuki, żeby ten plan się ziścił. Dziękuję.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/220/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na zamianę nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa na nieruchomości 
stanowiące własność Gminy Złocieniec. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 267; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Przedmiotem tego projektu uchwały jest nieruchomość przy ul. Poznańskiej. Oczywiście jest 
możliwość, żeby wydzierżawić na czas nieoznaczony nieruchomość w drodze przetargu. 
Prosimy o odstąpienie od tego obowiązku z uwagi na to, że ta nieruchomość jest obecnie 
wykorzystywana przez właściciela sąsiedniej nieruchomości na cele mieszkaniowej. Te dwie 
działki tworzą jakby integralną całość. Ta część gruntu jest przeznaczona nawet zgodnie  
z miejscowym planem na powiększenie tej nieruchomości sąsiednim, także oczywistym  
i uzasadnionym jest to, żeby osoba, która korzysta z tego, jest to naturalną częścią tej działki 
tej nieruchomości, żeby wyrazić zgodę na bezprzetargowy tryb zawarcia umowy dzierżawy na 
czas nieoznaczony. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/221/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 
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f) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 268; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca) 
Przedmiotem kolejnej uchwały jest również zwolnienie z obowiązku przetargowego o zawarcie 
umowy dzierżawy na czas nieoznaczony. Tym razem jest to grunt przy ul. Krętej, na którym 
usytuowany jest jeden z pawilonów handlowych tych białych budek. Pawilon nie jest 
własnością gminy, ale grunt tak, w związku z tym że nastąpiła zmiana w strukturze 
własnościowej pawilonu istnieje konieczność zawarcia umowy dzierżawy z właścicielem tego 
budynku. W związku z tym oczywiście na cele handlowe, dlatego też prosimy o zgody na 
zwolnienie z obowiązku przetargowego zawarcia umowy. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/222/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

g) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 
zawarcia umowy dzierżawy – druk nr 269; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
I w zasadzie sytuacja jest trzecia podobna i analogiczna wręcz. Tym razem jesteśmy na ulicy 
Łąkowej, gdzie mamy część działki będącej własnością gminy do wydzierżawienia na cele 
rekreacyjno-wypoczynkowe. I oczywiście musiałby być przetarg na czas nieoznaczony, 
niemniej jednak prosimy Państwa o to, żeby odstąpić od tego obowiązku i zawrzeć umowę  
w trybie bezprzetargowym. Dziękuję.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/223/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

h) w sprawie harmonogramu oraz wiodących tematów sesji Rady Miejskiej  
w Złocieńcu w 2026 roku (plan pracy rady) – druk nr 270; 

 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Szanowni Państwo, projekt uchwały otrzymaliście. Zgodnie z paragrafem 19 ustęp 1 statutu 
gminy Złocieniec, to Rada Miejska corocznie uchwala w drodze uchwały terminy sesji, na 
których będą podejmowane kluczowe decyzje dotyczące przede wszystkim budżetu, 
wystąpienia i wspierania inicjatyw mieszkańców, sprawozdań z realizacji strategii i jej 
aktualizacji.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/224/2025 w sprawie harmonogramu 
oraz wiodących tematów sesji Rady Miejskiej w Złocieńcu w 2026 roku (plan pracy rady). 
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Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

i) w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji rewizyjnej Rady Miejskiej  
w Złocieńcu na 2026 rok – druk nr 271; 

 
Pan Waldemara Buce (Przewodniczący komisji rewizyjnej): 
11 grudnia bieżącego roku komisja rewizyjna przyjęła następujące tematy kontroli na rok 2026. 
W lutym i w marcu kontrola Żłobka w Złocieńcu w zakresie wykorzystania środków 
finansowych otrzymanych z budżetu gminy Złocieniec w latach 2024-2025. Kwiecień-maj 
wniosek w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Złocieńca z tytułu wykonania 
budżetu gminy Złocieniec za rok 2025 oraz ocena sprawozdania finansowego gminy Złocieniec 
za 2025 rok. Czerwiec-wrzesień kontrola wykorzystania w 2025 roku środków finansowych  
z budżetu gminy Złocieniec przeznaczonych dla klubu Sportowego Ogniwo w Złocieńcu, 
październik-listopad kontrola wydatków z budżetu gminy Złocieniec na zadanie: Przebudowa 
ulicy Szkolnej w Złocieńcu. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/225/2025 w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w Złocieńcu na 2026 rok. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

j) w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok – druk nr 
272A; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, w skutek podjętej uchwale dochody gminy Złocieńca zmniejszą się kwotę 1 
247 000 zł, z czego dochody bieżące zwiększą się o kwotę 64 000 zł, a dochody majątkowe 
zmniejszą się o kwotę 1 311 000 zł. Na powyższe ma wpływ po stronie dochodów bieżących 
przyjęcie do budżetu kwoty 50 000 zł jako środki otrzymane z funduszy pracy na realizację 
programu Asystent Rodziny, 12 000 zł jako środki z funduszy pomocy na dodatkowe zadania 
oświatowe w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy oraz 1931 zł jako środki z WFOŚ-u na 
usuwanie Barszczu Sosnowskiego. Jeżeli chodzi o dochody majątkowe, to zmniejszają się  
o kwotę 1 310 000 zł. W związku z faktem, że dokonujemy korekty planu dotacji otrzymanej  
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na program "Ciepłe mieszkanie". To są po 
prostu pieniążki, których nie jesteśmy w stanie spożytkować i logicznym jest, żeby zmniejszyć 
plan do racjonalnej wielkości. Jeżeli chodzi o wydatki, to zmniejszają się kwotę 1 247 000 zł. 
Wydatki bieżące ulegają zmniejszeniu o 21 000 zł, zaś wydatki majątkowe zmniejszenie o 1 
225 000 zł i teraz po stronie wydatków bieżących zapewniamy środki w wysokości 110 000 zł 
dla trzech jednostek oświatowych, żeby mogły spokojnie zamknąć rok budżetowy. 
Wprowadzamy wspomniany program Asystent Rodziny na kwotę 50 000 zł oraz środki 
z funduszu pomocy w wysokości 12 000 zł z funduszu pomocy na realizację zadań pomocy 
obywatelom Ukrainy. Po stronie wydatków majątkowych przede wszystkim dokonujemy 
zmian porządkowych i zabezpieczamy środki w wysokości 160 000 zł, na budowę instalacji 
centralnego ogrzewania, to jest zwiększenie wartości z 500 000 zł do 610 000 zł. Jeżeli chodzi 
o przychody i rozchody, to nie ulegają one zmianą. Dziękuję 
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Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/226/2025 w sprawie dokonania 
zmian w budżecie Gminy Złocieniec na 2025 rok. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

k) zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2025 – 2032 – druk nr 273A; 

 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Jeżeli chodzi o załącznik nr 1 do niniejszej uchwały, to stanowi on odzwierciedlenie zmian  
w projekcie w uchwale budżetowej. Jeżeli chodzi o załącznik nr 2, czyli przedsięwzięcia 
wieloletnie, to korygujemy plan wspomnianej też wcześniej dotacji na program Ciepłe 
Mieszkanie i tam ten program był ujęty, więc i kwota powinna zostać zmieniona zgodnie  
ze zmianami w budżecie. Dziękuję bardzo.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/227/2025 zmieniającą uchwałę 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2025 – 2032. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

l) w sprawie przejęcia przez gminę Złocieniec zadań z zakresu właściwości Powiatu 
Drawskiego – druk nr 285; 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Szanowni Państwo, w obecnym 2025 roku mieliśmy zawartą umowę z powiatem Drawskim 
dotyczącym utrzymania dróg powiatowych w granicach administracyjnych miasta.  
W ubiegłym roku podobna uchwała również była podejmowana. Chcielibyśmy, żeby gmina 
Złocieniec wykonywała zadania z zakresu właściwości powiatu, w szczególności w zakresie 
niezarządzania drogami powiatowymi i utrzymania ich. Chcielibyśmy żeby do tych 
właściwości, które chcemy przejąć, też by to była nie tylko akcja zima, koszenie, sprzątanie  
i zbieranie odpadów. Czyli w podobnym zakresie, jak to robiliśmy w bieżącym 2025 roku. Jak 
Szanowni Państwo pewnie pamiętacie, w budżecie po stronie dochodowej mieliśmy dotację 
w łącznej wysokości 210 000 zł w roku 2025. Jest ustalone i po stronie powiatu jest 
zabezpieczona na 2026 rok kwota 250 000 zł. Czyli jest to wzrost o 40 000 zł. Uprzedzając 
pewne pytania, bo na pewno padną jakie rozliczenie i jaki bilans nastąpił w bieżącym w roku 
2025. Mogę powiedzieć, że na dzień 31 października 2025 roku na utrzymanie dróg 
powiatowych w granicach administracyjnych miasta Złocieniec wydatkowane zostały środki  
w wysokości 250 000,51 zł, kwota została doliczona. Przypomnę tylko, że zgodnie z zawartym 
porozumieniem w przypadku wystąpienia pewnych braków, tak jak to ma miejsce w bieżącym 
roku, możemy negocjować pewne rzeczy i możemy zabiegać o zwiększenie tej dotacji. 
Podobne zapisy będą w umowie, która będzie podpisana o ile uchwała zostanie podjęta w roku 
2026. Szanowni Państwo, pewnie wielokrotnie porównując rok do roku 2025 z datami 
poprzednimi. Faktycznie utrzymanie dróg powiatowych w mieście jest na wyższym 
standardzie, jest czyściej. Drogi przy akcji zima są odśnieżane i błoto to pośniegowe jest 
usuwane szybciej. Także ten system się sprawdził, mimo tego, że kosztuje trochę więcej  
i pewnie środki finansowe naszej gminy są przeznaczone na utrzymanie dróg powiatowych. 
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Niemniej jednak jest to krok w dobrą stronę, bo wszystkie ulice zarówno gminne jak  
i powiatowe utrzymywane są w tym samym standardzie i wszędzie jest tak samo czysto. 
Dziękuję bardzo. 
 
Radna Romana Kowalewicz:  
Ja nie mam pytania, tylko chciałabym jakby poprzeć tą inicjatywę, ponieważ w budowie jedna 
ulica była powiatowa, pozostałe ulice były gminne i to był odwieczny problem, dlaczego te są 
odśnieżone, a te nie, albo dlaczego ta jest posprzątana, a ta nie i po prostu ten rok był rokiem 
spokojnym, nikt już nie zadawał takich pytań, także bardzo dziękuję. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/228/2025 w sprawie przejęcia przez 
gminę Złocieniec zadań z zakresu właściwości Powiatu Drawskiego. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

m) zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 
urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu 
Zakładu Wodociągów i Kanalizacji spółka z ograniczoną odpowiedzialnością  
w Złocieńcu na lata 2024-2026 – druk nr 286; 

 
Pan Wojciech Pawłowicz (Prezes Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Złocieńcu):  
Szanowni Państwo, tak podchodząc bardziej szczegółowo do tych zmian wieloletnim planie 
modernizacji urządzeń wod-kan. To zmiany dotyczą nakładów inwestycyjnych poniesionych 
w 2025 roku. I dotyczy to szczególnie punktu 1A, budowa instalacji wody technologicznej w 
budynku A na oczyszczalni ścieków. Poniesione nakłady w 2025 roku przeniesiono część 
nakładów na 2026 rok, ponieważ cała ta instalacja została przywieziona do nas i przekazana 
nam pod koniec roku, więc musimy zrobić to do pierwszego kwartału 2026 roku, żeby nie 
utracić gwarancji. Następnie w punkcie piątym modernizacja zbiornika OBF, to jest otwarty 
basen fermentacyjny. Zbiornik został częściowo opróżniony, ale są problemy  
z usunięciem osadów, które zalegają na dnie, więc też tutaj musimy zrobić to w przyszłym roku, 
musimy te nakłady przyjąć na przyszły rok. I tak jak wspominałem o budowie wodociągu  
 Chlebowo - Płocie. W związku z tym, że istnieje możliwość dofinansowania z krajowego planu 
odbudowy i zwiększania odporności. Spółka wykonała w tym roku projekt 
z pozwoleniem na budowę i w 2026 roku planowana jest inwestycja. Zmiany, które są  
w punkcie ósmym i dziewiątym wynikają bezpośrednio z tych zmian, które wyniknęły  
w punkcie dziesiątym. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/229/2025 zmieniająca uchwałę  
w sprawie wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 
kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji spółka  
z ograniczoną odpowiedzialnością w Złocieńcu na lata 2024-2026. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 7. Podjęcie uchwał: 

n) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do 
Zakładu Wodociągów i Kanalizacji spółki z ograniczoną odpowiedzialnością  
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z siedzibą w Złocieńcu z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego 
poprzez podwyższenie wartości nominalnej istniejących udziałów w kapitale 
zakładowym tej spółki – druk nr 287. 

 
Pan Jacek Szadzewicz (Zastępca Burmistrza Złocieńca): 
Szanowni Państwo, w bieżącym roku 2025 gmina Złocień zrealizowała inwestycje pod nazwą 
„Budowa wodociągu oraz kanalizacji sanitarnej z miejscowości Cieszyno do Siecina”. 
Inwestycja została zakończona, w związku z tym chcemy przekazać ten majątek i te środki 
trwałe do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, który w naszym imieniu wykonuje zadanie 
własne gminy, jakimi są sprawy związane z dostarczaniem wody jak i odprowadzeniem 
ścieków. Wartość tej inwestycji to jest to wartość bez podatku VAT, jest to kwota netto i po 
amortyzacji to jest 4 472 495,53 zł. Podnosimy kapitał zakładowy spółki o taką kwotę w taki 
sposób, że nie zwiększamy ilości udziałów, bo dalej gmina będzie posiadała jako jedyny 
udziałowiec tej spółki 50 udziałów, tylko zwiększamy wartość istniejących już udziałów do 
kwot wskazanych w uchwale. Oczywiście jest to wniesienie wkładu niepieniężnego, czyli 
aportu. Jeśli są pytania, z przyjemnością odpowiem. Dziękuję bardzo. 
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/230/2025 w sprawie wyrażenia zgody 
na wniesienie wkładu niepieniężnego (aportu) do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji spółki  
z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Złocieńcu z przeznaczeniem na podwyższenie 
kapitału zakładowego poprzez podwyższenie wartości nominalnej istniejących udziałów 
w kapitale zakładowym tej spółki. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 8. Uchwalenie budżetu gminy Złocieniec na rok 2026: 

a) uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie: 
- w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu Gminy Złocieniec  

na 2026 r. – druk nr 274; 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Uchwała nr 50.134.9.2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie 
z dnia 20 listopada 2025 roku w sprawie wydania opinii o projekcie budżetu gminy Złocieniec 
na 2026 rok. Na podstawie artykułu 13 punkt 3 w związku z artykułem 19 ustęp 2 ustaw z dnia 
7 października 1992 roku o Regionalnych Izbach Obrachunkowych skład orzekający 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w osobach: Remigiusz Szymański 
przewodniczący, Jolanta Kuźmicka członek, Marek Dulewicz członek pozytywnie opiniuje 
projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Złocieniec na 2026 rok. 
 
Punkt 8. Uchwalenie budżetu gminy Złocieniec na rok 2026: 

a) uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie: 
- w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu ustalonego  

w projekcie uchwały budżetowej Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 275; 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Uchwała nr 50.134.10.2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Szczecinie z dnia 20 listopada 2025 roku w sprawie wydania opinii o możliwości 
sfinansowania deficytu ustalonego w projekcie uchwały budżetowej gminy Złocieniec na 2026 
rok. Skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w składzie: Remigiusz 
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Szymański, przewodniczący, Jolanta Kuźmicka członek, Marek Dulewicz członek, pozytywnie 
opiniuje możliwość sfinansowania deficytu budżetu ustalonego w projekcie uchwały 
budżetowej gminy Złocieniec na 2026 rok. 
 
Punkt 8. Uchwalenie budżetu gminy Złocieniec na rok 2026: 

b) wnioski komisji problemowych RM w Złocieńcu do projektu budżetu gminy 
Złocieniec na 2026 rok; 

 
Nikt ze zgromadzonych osób nie zgłosił wniosku. 
 
Punkt 8. Uchwalenie budżetu gminy Złocieniec na rok 2026: 

c) dyskusja; 
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, projekt budżetu był w mojej opinii szeroko omówiony na dwóch komisjach, 
z czego bardzo szczegółowo na komisji organizacyjnej. Ale wskazując jego podstawowe 
wartości to wymienić należy. Jeżeli chodzi o dochody, to zabezpieczamy kwotę 114 100 000 
zł jako dochody ogółem, z czego dochody bieżące stanowią wartość 103 993 000 zł,  
a dochody majątkowe kwotę 10 106 000 zł. Jeżeli chodzi o wydatki, to wydatki ogółem 
stanowią kwotę 115 569 000 zł w podziale na wydatki bieżące i majątkowe to odpowiednio 
wydatki bieżące 99 675 000 zł a wydatki majątkowe 15 894 000 zł. Po wskazaniu takich kwot 
należy wskazać, że bieżąca nadwyżka, czyli dochody bieżące minus wydatki bieżące mamy 4 
318 000 zł. Ważną daną również jest to, że środki własne zabezpieczone przez gminę na 
realizację inwestycji to jest kwota 6 938 000 zł. Jeżeli chodzi o przychody na rok 2026, to 
wskazać należy trzy pozycje. Pierwsza to wolne środki, kwota 1 500 000 zł., to są środki 
zgromadzone na rachunku bankowym, które wiemy i możemy już je zaabsorbować na pokrycie 
deficytu, który jest planowany na kwotę 1 469 000 zł. Druga pozycja to 2 000 000 zł z tytułu 
obligacji zaciągniętych na razie w projekcie budżetu z przeznaczeniem na spłatę zaciągniętych 
wcześniej obligacji. Po dwóch poprzednich latach była praktyka taka, że przy projekcie budżetu 
wskazywaliśmy tą kwotę 2 000 0000 zł, po czym w trakcie roku zamienialiśmy ją na wolne 
środki i spłacaliśmy zaciągnięte obligacje z własnych oszczędności, a nie zaciąganych nowych 
obligacji. W związku z czym jesteśmy w stanie zmniejszyć dług publiczny i wydaje mi się, że 
w tym kolejnym roku, jeżeli sytuacja na to pozwoli, to również taka praktyka będzie miała 
miejsce. Ostatnia pozycja z przychodów to są spłaty pożyczek udzielonych dla ZWiK w latach 
ubiegłych, to jest kwota niemal 300 000 zł. Jeżeli chodzi o rozchody, to mamy 2 000 000 zł 
jako spłatę w poprzednich latach zaciągniętych obligacji, 142 000 zł jako spłatę kredytów z lat 
ubiegłych oraz 183 000 zł jako spłatę pożyczki zaciągniętej na 3 lata z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania inwestycyjnego 
tzw. SISO w Budowie. Jeżeli chodzi o inwestycje, które są planowane w roku 2026, to przede 
wszystkim rozpoczynamy pracę nad inwestycjami w ramach tak zwanych ZIT-ów, z czego 
największa z czterech inwestycji to jest modernizacja Złocienieckiego Spichlerza. Realizacja 
planowana jest w trzech najbliższych latach. Wartość w granicach 10 000 0000 złotych. 
Kolejnymi inwestycjami, które warte są wskazania, to na pewno prace modernizacyjne w 
ramach realizacji retencji przy Jeziorze Maleszewo, wartość około 8 000 000 złotych przy 
dofinansowaniu przekraczającym 90% realizacja planowana do wykonania w dwóch 
najbliższych latach. Kolejne zadanie inwestycyjne to modernizacja Złocienieckiego Deptaka. 
Mam nadzieję, że zakończy się do połowy roku przyszłego z środków europejskich 
finansowanie, modernizacja Orlika w połowie finansowana z udziałem środków  
z Ministerstwa Sportu oraz kontynuacja prac przy modernizacji budynku szkoły nr 1. Tutaj już 
wychodzimy z piwnicy i będziemy starali się modernizować odpowiednio każde kolejne piętro 
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w górę. Jeżeli chodzi o główne założenia do projektu budżetu na rok kolejny, to przede 
wszystkim staraliśmy się zwiększyć wydatki bieżące, ale w tak racjonalny sposób, żeby one 
mogły być pokryte niemal w 100% a nawet przekroczyliśmy o 4 000 000 złotych 
 z dochodów bieżących i są to dochody, że tak powiem nie naciągnięte tylko realne do 
wykonania i myślę, że na pewno w dużym stopniu wykonamy je podobnie jak w roku bieżącym 
gdzie już mamy wykonanie. Nie skończył się rok a już mamy wykonanie 98% dochodów 
bieżących. Kolejnym ważnym założeniem, które będziemy starali się zrealizować to jest 
redukcja długu publicznego, podobnie jak już wspomniałem w latach dwóch poprzednich, 
spłacaliśmy obligacje, nie zaciągaliśmy kolejnych. Dzisiaj w momencie obecnym na koniec 
roku będziemy mieli dług publiczny na poziomie około 10 000 000 złotych. Przy końcu 
kadencji, jeżeli nie będziemy zaciągali nowych tytułów, nowych obligacji ani pożyczek, to 
wartość spadnie do około 5 000 000 złotych. Jeżeli będziemy zaciągali, to tendencja powinna 
być taka, że będziemy starali się finansować zadania im inwestycyjne, bo na to można zaciągać 
tego typu zobowiązania, ale finansować je w sposób nie poprzez obligacje, a pożyczki na 
dogodnych warunkach i dogodnym oprocentowaniu. Ostatnim z takich głównych założeń, jakie 
mieliśmy przy projektowaniu budżetu, to jest wprowadzanie inwestycji przy jak największym 
stopniu dofinansowania oraz takich inwestycji, które w ogóle są z jakąś wartością 
dofinansowania. Jednak nie wszystko da się w taki sposób zrealizować i budżet zawiera 
również szereg inwestycji mniejszych, ale takich, które będą musiały być pokryte z środków 
własnych. Myślę, że to są najważniejsze sprawy, jakie tutaj należy wskazać i w mojej opinii 
podjęcie uchwały zapewni rozwój gminy oraz taką stabilność finansową, podobnie jak w roku 
poprzednim i w roku bieżącym. Dziękuję. 
 
Radna Monika Kuczyńska-Kochana: 
Ja troszeczkę w nawiązaniu do takiej burzliwej rozmowy, którą mieliśmy na komisji 
organizacyjnej i dotyczyła zwiększenia środków finansowych dla Ośrodka Kultury naszego 
złocienieckiego. Tutaj argumenty Pana Skarbnika nie musiały mnie przekonywać do tego, bo 
sama kiedyś pracowałam w ośrodku i wiem, że zawsze tych pieniędzy było po prostu mało. 
Natomiast korzystając z okazji, że na sali mamy kadrę zarządzającą ośrodka kultury, 
chciałabym może zaapelować albo poprosić i też życzyć, żeby ten przyszły rok był taki może 
bardziej aktywny w pozyskiwanie środków finansowych dla naszych społeczności. Ja też 
wierzę, że ten burzliwy etap składania wniosków do programów ministra mamy za sobą, więc 
trzymam tutaj akurat za wszystkich kciuki. Natomiast też jest dużo takich programów, 
 w których nie trzeba nawet dofinansowania czy wkładu własnego, bo to dofinansowanie można 
na poziomie 100 000 zł na przykład z takiego ciekawego programu jakim jest Kulturalny Orlen, 
pozyskać właśnie na działania związane z aktywnością dla dzieci i młodzieży. Także trzymam 
kciuki za Złocieniec. Wiem, że ten program ma bardzo duże szanse, żeby właśnie  
w 2026 roku dostać swoją drugą edycję i po prostu namawiam ośrodek kultury do większej 
aktywności. Są też dużo i jest dużo innych tych programów jak „Społecznik”, jak „Działaj 
Lokalnie”, ale to są mniejsze środki. Natomiast tutaj trzymam kciuki za Złocieniec.  
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Ja jeszcze jeśli  mogę, żeby nie być gołosłowną czy gołosłownymi, tak jak powiedział Pan 
Skarbnik, chciałabym Państwa zapewnić Panią Przewodniczącą, Wysoka Radę, Szanownych 
Państwa Mieszkańców, że potwierdzałam to chyba z trzy razy dziś oficjalnie głośno, że chcemy  
być wiodącą gminą na terenie powiatu spłacając dług, inwestując, chcemy przede wszystkim 
pokazać,  tak zaplanowaliśmy, że w projekcie budżetu na 2026  rok przewidzieliśmy niemal 50 
zadań inwestycyjnych o łącznej wartości to prawie 20 000 000 złotych, w tym większość  jest 
z pozyskanych środków. Szanowni Państwo, dzisiaj stajemy przed jednym z takich 
najważniejszych momentów w życiu naszej gminy uchwaleniem budżetu na nowy rok, który 
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wyznacza kierunek naszych działań, określa priorytety i pokazuje w jaki sposób chcemy 
odpowiedzialnie zarządzać wspólnymi środkami. Przedłożony projekt jest efektem wielu 
analiz, rozmów i kompromisów, uwzględnia zarówno potrzeby mieszkańców, jak i realne 
możliwości finansowe gminy, zakłada kontynuację rozpoczętych inwestycji, wsparcie dla 
oświaty, kultury, sportu oraz działań społecznych, a także rozwój infrastruktury i poprawę 
jakości życia w naszej gminie. I to przekłada się też na miejsca rankingowe, ja wiem, że na 
rankingi to można różnie patrzeć. Tu Pan radny Jan Macul bardzo je lubi, więc chciałabym 
poinformować, nam wszystkim dobrze robią takie informacje. W ubiegłym roku gmina 
Złocieniec zajęła pozycję w rankingu Rzeczypospolitej miejsce 664, a w tym roku skoczyliśmy 
o 150 miejsc w górę. Kryteria i to jeszcze nie są ujęte te inwestycje i te działania społeczne, 
które w ostatnim kwartale zrobiliśmy, więc ja myślę, że w następnym roku to pobijemy 
przynajmniej 200 w górę pójdziemy to bardzo cieszy. Szanowni Państwo, to też wasza zasługa, 
wasza praca, praca wszystkich nas, prezesów zarządzających. Świetnie, że Pani radna Monika 
mówi, że ZOK, myślę, że ZOK ma też dobrze zabezpieczone środki. Myślę, że pozwolą też na 
realizację przyjętego planu i prezesi spółek też na to wpływają, że to zaangażowanie, zgłaszane 
inicjatywy wierzę, że bardzo dobrze będą wpływać na realizację budżetu, który będzie służył 
przede wszystkim gminie, wszystkich jej mieszkańców. A pozytywna opinia Regionalnej Izby 
Obrachunkowej jest dla nas potwierdzeniem, że prowadzimy odpowiedzialną i przejrzystą 
politykę finansową. I bardzo serdecznie w tym momencie chciałabym podziękować 
Skarbnikowi Panu Jackowi Zbierajewskiemu, całemu zespołowi, wszystkim pracownikom 
również za tę dbałość, o to, żeby nasza gmina właściwie i odpowiedzialnie się rozwijała. 
Dziękuję. 
 
Punkt 8. Uchwalenie budżetu gminy Złocieniec na rok 2026: 

d) podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Złocieniec na 2026 rok – druk nr 276. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Pan Skarbnik już tutaj omówił główne założenia, jak to już było wielokrotnie wspomniane na 
komisjach problemowych. Była szeroka dyskusja na temat budżetu, a także wiem, że mieliście 
Państwo możliwość takich osobistych konsultacji z Panem Skarbnikiem w sprawie budżetu.  
 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/231/2025 w sprawie budżetu Gminy 
Złocieniec na 2026 rok. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
Punkt 9. Uchwalenie wieloletniej prognozy finansowej gminy Złocieniec na lata  
2026 – 2032: 

a) uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie  
w sprawie opinii o projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2026-2032 – druk nr 277; 

 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Uchwała nr 50.134.11.225, składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Szczecinie z dnia 20 listopada 2025 roku, w sprawie opinii o projekcie uchwały  
o wieloletniej prognozie finansowej  gminy Złocieniec na lata 2026-2032, na podstawie 
artykułu 13. pkt 12, w związku z artykułem  19 ustęp 2 ustawy z dnia 7 października 1992 roku  
o Regionalnych Izbach Obrachunkowych skład orzekający Regionalnej  Izby Obrachunkowej  
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w Szczecinie w osobach Remigiusz Szymański przewodniczący, Jolanta Kuźmicka członek, 
Marek Dulewicz członek pozytywnie opiniuje przedłożony projekt uchwały w sprawie 
wieloletniej prognozy finansowej gminy Złocieniec na lata 2026-2032. 
 
Punkt 9. Uchwalenie wieloletniej prognozy finansowej gminy Złocieniec na lata 
 2026 – 2032: 

b) dyskusja; 
 
Pan Jacek Zbierajewski (Skarbnik gminy Złocieniec): 
Szanowna Rado, tak jak już nieraz było wspominane, WPF-ka zawsze stanowi nieodłączny 
element budżetu, czy projektu budżetu, czy uchwał zmieniających budżet. Dane w niej zawarte 
są kontynuacją założeń, jakie przedtem podjęliśmy i musimy, chcąc, nie chcąc, poprzez zawarte 
umowy kontynuować. Projekt przedłożony dla was jest zgodny z projektem budżetu, który 
przed chwilą był procedowany. Kwoty z niego wynikające zostały ujęte w załączniku nr 1 do 
wieloletniej prognozy finansowej. Jeżeli chodzi o załącznik nr 2, to stanowi on zbiór 
przedsięwzięć, które albo są kontynuowane, ale w większości są to nowe przedsięwzięcia, 
przewidziane do realizacji na lata najbliższe. Najdłuższe przedsięwzięcie, z tego co pamiętam, 
to jest wspomniany Spichlerz w ramach ZIT na trzy lata rozpisany. Jeśli chodzi o termin  
i długość WPF-ki, to wynika to z tego, że mamy zaciągnięte zobowiązania z tytułu obligacji 
 i ostatnia rata obligacji stanowi ostatni rok trwałości WPF podejmowanych. Tak naprawdę ona 
wynika ściśle z budżetu i z dokumentów, tak jak wspomniałem i myślę, że to są najważniejsze 
rzeczy, o które należy o niej wspomnieć. Dziękuję 
 
Punkt 9. Uchwalenie wieloletniej prognozy finansowej gminy Złocieniec na lata  
2026 – 2032: 

c) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Złocieniec na lata 2026 – 2032 – druk nr 278. 

 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym imiennym (15 głosów oddano “za”, 0 głosów “przeciw”, 
0 głosów „wstrzymujących się”) podjęła Uchwałę Nr XX/232/2025 w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Złocieniec na lata 2026 – 2032. 
Przewodnicząca Rady, podsumowując głosowanie stwierdziła, że wszyscy Radni obecni na sali 
głosowali za przyjęciem uchwały - lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 
 
Punkt 10. Plany pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Złocieńcu na 2026 rok: 

a) komisji organizacyjnej – druk nr 279; 
b) komisji skarg, wniosków i petycji – druk nr 280; 
c) komisji rozwoju gospodarczego i budżetu – druk nr 281; 
d) komisji zdrowia, spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego – druk nr 282; 
e) komisji edukacji, kultury, sportu i turystyki – druk nr 283; 
f) komisji wsi i rolnictwa – druk nr 284. 

 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Komisje stałe Rady Miejskiej: komisja organizacyjna, komisja skarg, wniosków i petycji, 
komisja rozwoju gospodarczego i budżetu, komisja zdrowia, spraw społecznych i 
bezpieczeństwa publicznego, komisja edukacji, kultury, sportu i turystyki oraz komisja wsi i 
rolnictwa przygotowały swoje plany pracy na 2026 rok na drukach od 279 do 284. Czy są 
pytania odnośnie tych planów? 
 
Nikt ze zgromadzonych osób nie miał pytań. 
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Punkt 11. Komunikaty i oświadczenia. 
 
Pani Małgorzata Głodek (Burmistrz Złocieńca): 
Ja dzisiaj pragnę zaprosić Państwa już na wydarzenie Złocieniecką Samorządową Galę 
„Złocienie”, której celem jest uhonorowanie osób, instytucji i organizacji szczególnie 
zasłużonych dla rozwoju naszej lokalnej społeczności. Gala ta stanie się stałym elementem 
kalendarza wydarzeń gminnych, a podczas niej wręczone zostaną statuetki „Złocienie” w kilku 
kategoriach. Ta pierwsza edycja wydarzenia odbędzie się 14 stycznia 2026 roku o godzinie 
18:00 zapraszam Państwa bardzo serdecznie. Bardzo serdecznie dziękuję kapitule, która 
dwukrotnie w tym tygodniu się już spotykała i zajmuje się nominowanymi do danej kategorii, 
także za pracę kapitule bardzo dziękuję. Szanowni Państwo, zapraszam i na pokaz noworoczny, 
który przewidujemy dla państwa 4 stycznia i oczywiście na Galę Noworoczną. Dziękuję 
bardzo. 
 
Punkt 12. Trybuna obywatelska. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Nikt nie zgłosił chęci wystąpienia podczas Trybuny Obywatelskiej. 
 
Punkt 13. Zamknięcie sesji. 
 
Pani Aneta Kuszmar (Przewodnicząca Rady Miejskiej w Złocieńcu): 
Stwierdzam, iż porządek obrad został wyczerpany. Dziękuję Radnym, Pani Burmistrz, Panu 
Burmistrzowi oraz wszystkim uczestnikom dzisiejszej sesji. Zamykam XX sesję Rady 
Miejskiej w Złocieńcu (godz. 15:30). 
 
 
 
Protokołowała:        Przewodnicząca Rady  
 
Marzena Skupień        Aneta Kuszmar 
 
 
 
 


